
 

 

PROGRAM  JÚN 

 

Koncert Donau Visegrad - Gala 

1. júna  štvrtok   

Maďarské veľvyslanectvo vo Viedni, 1010 Wien, Bankgasse 6, 1010 Wien  

Großer Festsaal (Marmorsaal) 

Tradičný viedenský gala koncert sa tentoraz koná pri príležitosti 30. výročia Clubu Pannonia 

v reprezentačných priestoroch budovy maďarského veľvyslanectva vo Viedni. Slovenskú kultúru 

reprezentuje Matej Benedikt Steiner v hre na tradičný ľudový nástroj fujaru, ktorá sa dostala aj do 

svetového kultúrneho dedičstva UNESCO. Ďalšími vystupujúcimi sú umelci z krajín V4 a Rakúska 

klavírne duo Prof. Endre und Katalina Hegedüs (HU), sopránistka Lilla Galambos (HU) s klaviristom 

Emanuelom Schulzom (A) a Václav Fuksa (CZ) – gitara a spev. Slávnostný príhovor bude mať maďarský 

veľvyslanec v AT Dr. Andor Nagy, slovenský veľvyslanec v AT Peter Mišík a Stefan Radda prezident 

Clubu Pannonia. Večerom sprevádza kultúrny manažér Mag. Dr. Michael Macek. 

 

Poludňajší koncert - Vystúpenie víťazov medzinárodnej súťaže „Hudobná jar v 

Rajci 2023“ 

6. júna  utorok 12:30 hod 

Slovenský inštitút Viedeň, Wipplingerstrasse 24-26, 1010 Wien 

V rámci pravidelných poludňajších koncertov sa predstavia víťazi 14. ročníka Medzinárodnej 

interpretačnej súťaže Hudobná jar v Rajci. Slovenský inštitút vo Viedni už dlhodobo podporuje mladých 

umelcov v spolupráci so Základnou umeleckou školou v Rajci a laureáti súťaže majú každý rok možnosť 

predstaviť sa rakúskemu publiku. Ide o jedinečný projekt, umožňujúci víťazom zahrať vo vlastnej 

interpretácii diela významných slovenských skladateľov, ktoré zložili práve pre tento účel. Počas 13-ich 

rokov bolo zložených už  vyše 170 nových kompozícií od 52 skladateľov.  

 



Premietanie filmu Juraja Jakubiska „Vtáčkovia, siroty a blázni“ 

12. júna   pondelok   19:30 hod. 

Kinosaal der Botschaft der Tschechischen Republik, Penzinger Str. 11-13, 1140 Wien 

Napriek tomu, že tento zaujímavý, patetický, nadčasový a silne osobitý Jakubiskov film „Vtáčkovia, 

siroty a blázni“ vznikol už v roku 1969, ďalších 20 rokov si na svoju slávu musel počkať v trezore. 

„Nesocialistický, beznádejný a negativistický obsah, prelínajúci sa celým dielom“ – presne takto film 

onálepkovala vtedajšia špeciálna komisia na posudzovanie slovenských filmov. Široká verejnosť ho tak 

na plátne uzrela až v roku 1990 na festivale v Karlových Varoch, kde konečne zožal zaslúžený úspech.  

Šialený svet bez ideálov, plný násilia, cynizmu, beznádeje a v ňom trojica zvláštnych samotárov, ktorá 

prežíva len vďaka „bláznovstvu“ – životu založenom na princípe hry a filozofii radosti. Film v mnohom 

skryto apeluje na politickú situáciu, najmä na sklamanie z augusta 1968. Akt upálenia na záver filmu sa 

dával do súvisu s protestnou smrťou Jana Palacha, čo poslúžilo ako hlavný argument proti filmu, ktorý 

sa stal nepohodlným a putoval tak do trezoru. Tento slovensko-francúzsky film bol prostrednou časťou 

voľnej trilógie Jakubiskových filmov z obdobia rokov 1968 – 1970, ktorej súčasťou boli snímky  

„Zbehovia a pútnici“ a „Dovidenia v pekle, priatelia“. 

Titl.: v slovenčine s nemeckými titulkami 

Hrajú:  Magda Vášáryová, Jiří Sýkora, Phillipe Avron, Míla Beran, Francoise Goldité 

 

 

Streetfestival k 30. výročiu vzniku Slovenskej republiky  

13. júna   utorok 2023  14:00 – 18:00 hod. 

Karlsplatz Viedeň 

V srdci Viedne na námestí Karlsplatz sa uskutoční streetfestival s vystúpeniami slovenských hudobných 

telies ako napr. saxofónové a sláčikové kvarteto mesta Bratislavy a vystúpi aj Detský a mládežnícky 

tanečný folklórny súbor Rozmarín z Viedne. Súčasťou podujatia budú stánky s remeselnými výrobkami, 

propagujúcimi tradície a cestovný ruch na Slovensku. Podujatie je organizované Slovenským 

veľvyslanectvom vo Viedni pri príležitosti 30. výročia vzniku SR. 

 

 

TRANSMODERNITA - vernisáž výstavy Slovenského centra dizajnu 

22. júna  štvrtok  18:30 hod. 

Slovenský inštitút Viedeň, Wipplingerstrasse 24-26, 1010 Wien 

Hlavná myšlienka výstavy Slovenského centra dizajnu „Transmodernita“ je v spojení minulosti 

a prítomnosti s odkazom na budúcnosť. Transmodernita vo svojej podstate znamená zmenu starého 

v niečo nové pozitívne a nevyhnutné. Výstava tak odráža symbolických 30 rokov slovenského dizajnu. 

Keďže obsiahnuť tak rozsiahle obdobie a rozmanitosť dizajnu nie je možné, rozhodlo sa Slovenské 

centrum dizajnu pre kurátorský výber diel v priereze posledných 30 rokov. Vyberali spomedzi 



súčasných slovenských umelcov a diel produktového aj komunikačného dizajnu zo zbierok SCD. 

Výberom chceli zdôrazniť význam slovenského dizajnu v Európskom spoločenskom kontexte 

s dôrazom na estetickú stránku, nadčasovosť dizajnérskej tvorby, a reflexiu spoločenského diania. 

Súčasťou výstavy je dômyselná architektúra Andrei Ďurianovej a grafické spracovanie výstavy spolu 

s výberom slovenskej typografie od Matúša Buranovského.  

Podujatie hudobne stvárni talentovaný jazzový klavirista Alan Bartuš, ktorý tento rok získal Ö1 Jazz 

Prize. 

Kurátorka:  Ľubica Kollárová 

Trvanie výstavy:    22.6. – 31.8.2023  

 

 

PROGRAM  JÚL 

 

Výstava Slovenského centra dizajnu TRANSMODERNITA 

Slovenský inštitút Viedeň, Wipplingerstrasse 24-26, 1010 Wien 

Výstava Slovenského centra dizajnu k 30. výročiu po Viedni navštívi aj francúzske mesto Marseille. 

Hlavná myšlienka výstavy „Transmodernita“ je v spojení minulosti a prítomnosti s odkazom na 

budúcnosť. Vo svojej podstate znamená zmenu starého v niečo nové pozitívne a nevyhnutné. Výstava 

tak odráža symbolických 30 rokov slovenského dizajnu. Keďže obsiahnuť tak rozsiahle obdobie 

a rozmanitosť dizajnu nie je možné, rozhodlo sa Slovenské centrum dizajnu pre kurátorský výber diel 

v priereze posledných 30 rokov. Vyberali spomedzi súčasných slovenských umelcov a diel 

produktového aj komunikačného dizajnu zo zbierok SCD. Výberom chceli zdôrazniť význam 

slovenského dizajnu v Európskom spoločenskom kontexte s dôrazom na estetickú stránku, 

nadčasovosť dizajnérskej tvorby, a reflexiu spoločenského diania. Súčasťou výstavy je dômyselná 

architektúra Andrei Ďurianovej a grafické spracovanie výstavy spolu s výberom slovenskej typografie 

od Matúša Buranovského.  

Kurátorka:  Ľubica Kollárová 

Trvanie výstavy:    22.6. – 31.8.2023  

 

 

 

 


